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Ata da 6ª (sexta) Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) trimestre do ano, 

da Câmara Municipal de Sertânia. Aos 29 (quatorze) dias do mês de fevereiro 

do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09:15h, teve início a 6ª (sexta) 

Sessão Ordinária Plenária do 1º (primeiro) trimestre do ano. Estavam presentes 

na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denílson Simplício da Silva, Edmundo 

José Alves, Enilton Sousa Cristovão Filho, Magaly Andrade Galindo de 

Araújo, Dorgival Rodrigues dos Santos, José Damião da Silva, José 

Etelvino Lins de Albuquerque Junior, Galba Pereira de Siqueira, José 

Mário Leal Vilela, Rita Rodrigues Rafael de Melo e Washington Passos 

Silva. Iniciando os trabalhos o Senhor Presidente anuncia a fase destinada ao 

EXPEDIENTE DO DIA: Moção de Apoio, de iniciativa do Vereador 

Denilson Simplício, assunto: solicita o registro em ata da Moção de Apoio ao 

Congresso Nacional, em face da legalização do aborto por meio de arguição de 

preceito fundamental. PROCESSO LEGISLATIVO Nº. 1.270, de iniciativa 

da Mesa Diretora, assunto: Projeto de Lei nº. 001/2024. Ementa: altera 

dispositivos da Lei Municipal nº. 1.763/2022 e dá outras providências. O 

Vereador Etelvino Júnior antes de justificar sua ausência na sessão, solicitou o 

registro de Voto de Pesar pelo falecimento de Amilton Ferreira Gonçalves, que 

foi concedida pelo Senhor Presidente. Em ato contínuo o Senhor Presidente 

informa sobre os inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE e pela ordem faz 

uso da tribuna inicialmente o Vereador Washington Passos que comunica 

sobre a sessão de entrega de título de Cidadão Sertaniense aos Padres Bonfim e 

Júnior e a Senhora Fátima Lafayette. Comenta sobre os serviços de aração de 

terra na região de Rio da Barra, informando sobre a parceria entre associação, 

Prefeitura e Sindicato dos trabalhadores Rurais. Disse que há uma grande 

demanda nos serviços, que ocasiona atrasos devido à reposição de peças e 

tratores quebrados. Contabiliza que já foram aradas cinquenta e três (53) 

propriedades nas regiões da Cacimbinha, São Gonçalo, Barra do Jacu, 

Salgadinho, Frade, Viana e Xique-xique. Fala sobre a denúncia envolvendo a 

Escola de Rio da Barra à respeito da turma da Educação Infantil que teve um 

crescimento após o período de matrícula disse que conversará com a Secretária 

para que se resolva a questão através de um Professor Auxiliar. Sobre o veículo 

do TFD disse que será solucionado. Sobre a mudança no secretariado informou 

sobre a saída do Professor Wilson que assume a vaga na Prefeitura do Recife, 

sendo substituído pela jovem Laís e a Secretaria de Desenvolvimento Social 

que assume o Advogado Marcelo Patú no lugar de Paulo Henrique que ocupa a 
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Secretaria de Comunicação. Agradeceu ao Secretário Paulo Henrique pela 

contribuição ao Município durante o período á frente da Secretaria, 

acrescentando que na Comunicação continuará ajudando. Destacou alguns 

projetos trazidos por Paulo Henrique ao Município, como: Central de 

Oportunidades de Pernambuco, apoio as associações, participação no SISAR, 

Sertânia Alimenta, Cozinha Comunitária e ações itinerantes do Bolsa Família. 

Na sequência o Vereador Niltinho Sousa fala sobre a necessidade de usar a 

tribuna para assumir o compromisso com o povo de Sertânia, falando a verdade 

e mostrar os serviços prestados. Parabeniza o Prefeito Ângelo Ferreira pela 

contratação do médico Pediatra. Fala sobre as chuvas ocorridas no Município e 

o atendimento das máquinas no conserto das estradas dos Sítios Campos, 

Caianas, Sítio Salão, Lagoinha, Soares e Pinto Ribeiro. Acrescenta sobre a 

limpeza de barreiros e aração de terra na região de Moderna, Sítio Piranhas, 

Laranjeira, Malhadinha, Ameixa, Açude de Barra, Serecé, São José, Severo, 

Oitis, Pernambuquinho e Sítio Cipó. Disse que no Riacho do Caroá e Riacho 

do Feliciano acontecem os serviços de conserto de estradas e construção de 

cacimbas. Destacou as especialidades médicas ofertadas no município de 

Sertânia, exames de ultrassom, exame eletrocardiograma, eletroencefalograma, 

Cardiologista, fonoaudiólogo, Clínica Geral, Dermatologista, Urologista, 

Nutricionista, Psicólogos e Dentistas.  Disse que foi vitima de calúnia de um 

blogueiro do Tribuna do Moxotó, que faz oposição para denegrir a imagem dos 

Vereadores. Comenta que foi a Petrolina receber a emenda do Deputado 

Luciano Bivar que se tratava de mais de vinte kits de irrigação e duas 

ensiladeiras de reboque. Disse que o blogueiro por ser Professor poderia dar 

exemplo aos seus alunos, que propagou mentiras ao dizer que ele recebeu mil 

cento e quarenta reais de diária, quando utilizou quinhentos e vinte reais. 

Mostrou imagens da sua ida a Codevasf em Petrolina. Conclui dizendo que é 

necessário trabalhar com a verdade e seriedade. Na sequência a Vereadora 

Galba Siqueira inicialmente registra a presença de seu pai na Casa. Parabeniza 

a Governadora Raquel Lyra pela ação Juntos Pelo Social, destacando toda a 

programação nos distritos e povoados e a demanda na procura da emissão de 

registro e identidade. Na sequência a Vereadora Galba Siqueira registra a 

presença do seu pai na casa. Parabeniza a Governadora Raquel Lyra pela ação 

“Juntos pelo Social”, destacando as localidades atendidas e o tipo de emissão 

de documentos. Sobre a construção da Via Parque disse que é necessário 

realizar a drenagem para evitar a entrada das águas nas residências. Quanto aos 

médicos disse que houve a demora na contratação, que falta exames para a 

população e critica a construção de quebra-molas na PE 265, alertando para a 
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ocorrência de acidentes. Usando a tribuna o Vereador Dorgival dos Santos 

agradeceu a Governadora Raquel Lyra pela ação nos distritos de Sertânia com 

a emissão de documentos. Destaca mais de trezentos atendimentos em 

Waldemar Siqueira e mais demandas em Caroalina e Moderna. Critica também 

a falta de mata burro, acrescentando que os animais podem causar acidentes. 

Sobre o hospital de Sertânia ressalta a falta de material para fazer curativos. 

Concedido aparte ao Vereador Damião Silva que afirmou a falta de local para 

fazer curativos. O Senhor Presidente criticou a interrupções durante o discurso 

dos vereadores. Sobre fala do Vereador Niltinho Sousa com relação ao 

responsável pelo blog disse que é de praxe mentir, publicar “fake news”. Que o 

blogueiro poderia explicar o motivo de sua expulsão da Polícia Civil. Explicou 

sobre o uso das diárias, ressaltando a legislação que dá direito ao vereador de 

usar.  E informa que tudo está publicado no portal da transparência. O 

Vereador Etelvino Júnior solicita a concessão da Moção de Pesar pelo 

falecimento de Amilton Ferreira. O Senhor Presidente informa sobre a fase da 

ORDEM DO DIA: A Moção de Apoio foi concedida pelo Senhor Presidente. 

Justificou a elaboração do Processo Legislativo nº. 1.270 que destaca a 

criação do Cargo efetivo de Agente de Controle Interno por determinação do 

Tribunal de Contas para que seja realizado concurso Público, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerrou a presente sessão, designando outra para o dia 14 

(quatorze) de março de 2024, desejando que Deus abençoe a todos.     

 


